

## NO EXISTE NINGUN PROBLEMA PARA LA CREACION DEL SUBSECTOR DE LA SEGURIDAD SOCIAL EN ALMANSA

DECLARACIONES DEL CONCEJAL DELEGADO DE SANIDAD, D. DIEGO LÓPEZ

En nuestra ciudad existe el que se ha dado en llamar "El problema médico", que responde a una situación en algunos casos un poco anómala en el servicio sanitario local, obligado a los almanseños a numerosos desplazamientos a Albuera, con evidentes pérdidas de tiempo, dinero, molestias a los enfermos, fatigas que los hacen que acompañar, y perjuicios a los propios centros médicos, y la mayor de las cosas para cosas de escasa importancia, que fácilmente podían ser solucionados aquí. Todos tenemos puestos los ojos en el Hospital de Albuera que ya se encuentra en un avanzado estado de construcción, y que es una obra de la que podemos sentirnos orgullosos los almanseños.

Pero el edificio no lo es todo, sino que se necesitan los servicios médicos adecuados, y en consecuencia a los instaladores. Para ello el Ayuntamiento se puso en su día en contacto con la Seguridad Social, para que se creara en Almansa un Subsector de la Seguridad Social.

Ultimamente ha ocurrido por lo ciudad el rumor de que no se iba a crear en Almansa sino en Yecla, ciudad a la que tendrían que desplazarse los almanseños. Para aclarar estos rumores, nos hemos dirigido al Concejal Delegado de Sanidad, don Diego López, para obtener y hacerle indistinguible en esta cuestión. A él dirigimos nuestra primera pregunta:

—¿Es cierto que el Subsector de la S.S. se va a crear en Yecla en lugar de Almansa?

—No lo creo en absoluto. Lo que se pueda realizar en otros puntos, no tiene por qué trasladar los servicios que llevamos realizando hasta aquí.

—Entonces, ¿existen problemas para su creación aquí?

—De ningún tipo: es más, las negociaciones van muy adelantadas. Se ha informado al Director General de la S.S. y por su parte el Presidente del Consejo Provincial de Trabajo se ha tomado el mismo interés.

—¿Pero cuándo piensa estar en funciones el nuevo hospital?

—La obra está prácticamente terminada, estamos esperando ahora noticias de la Seguridad Social, que no piensa tardar más de un mes en dar la constatación definitiva.



—Si a pesar de sus óptimas intenciones, la respuesta de la Seguridad Social fuese negativa, ¿qué ocurriría?

—Tengo motivos para esperar una respuesta afirmativa, en caso contrario se haría el análogo cargo del servicio.

—A título de curiosidad, ¿qué entidad creará Almansa a la Seguridad Social?

—De carácter a valenciano millores de pocas semanas. Sin duda alguna, la utilización más alta de la provincia. Sin más comentarios por nuestra parte.

## EL RALLYE INTERNACIONAL DE COCHES ANTIGUOS PASARÁ POR ALMANSA

El día 21 del presente mes de junio, pasará por Almansa el Rallye Internacional de coches antiguos, que organiza el Veterans Car Club de Madrid. Llegará al rallye a Almansa a media mañana del citado día, y estará en nuestra ciudad unas horas, para pasar en el Restaurante "Los Rosales", teniendo también previsto por parte de los organizadores de este grupo una visita a nuestro más significativo monumento, a nuestro castillo.

Referente al Rallye en sí, podemos decir que se trata de uno de los más importantes de cuantos en su clase se celebran en España, y con una destacada participación internacional. Los coches participantes son treinta, todos ellos anteriores al año 1925, por lo que no hace falta decir que se trata de auténticos joyas mecánicas, de verdaderas piezas de museo; que forman un espectáculo vistoso y interesante, que será, sin duda, verdaderamente asombroso en Almansa.



## CAMPAMENTOS JUVENILES

CAMPAMENTO SAN JUAN (ROPAR)

Del 7 al 14 de Julio:

Alumnos de E. G. B. (7 a 10 años).  
Alumnos de E. G. B. (11 a 14 años).  
Fichas O. J. E.

Del 14 al 22 de Julio:

Alumnos de E. G. B. (11 a 14 años).  
Alumnos O. J. E.  
Fichas O. J. E.  
Monitores Polideportivos (18 a 21 años).

Curso mixto de fiestas, asambleas y corresponsales de Organización Juvenil.

Del 22 de Julio al 31 de Agosto:

Alumnos O. J. E.  
Fichas O. J. E.  
Alumnos E. G. B. (11 a 14 años).

De todos en adelante la conveniencia de los distintos campamentos para la formación de la juventud. Hoy nuestros campamentos siguen siendo una auténtica escuela para los muchachos, las comodidades de la vida en la ciudad así como los inconvenientes de las prácticas quedan olvidados y el joven vive su propia vida, sin trabas, sin coacciones ni halagos. El campamento es una auténtica escuela de vida. Este año pretendemos atraer a todos los jóvenes de Almansa la posibilidad de salir a uno de estos cursos, con la seguridad de que pasarán unas agradables vacaciones, aprovechando el tiempo en su propia formación.

EL DELEGADO DE LA JUVENTUD

# ALMANSA

## 15 días

— Un año, un día amaneció, Jesús Gómez Cortés, sortea el primer premio de la fase provincial del Concurso Nacional de Recitación. Aparte de participar a título de actor en el día de junio en la Feste Nacional, obtiene un premio consistente en un viaje al río de España y norte de África. Jesús, que tiene como alicia, esposa el 4 de General Blanco en el Colegio Episcopal de nuestra ciudad.

— 3 de junio.—Se reúne en Almansa la Comisión Permanente del Consejo Provincial de Empresarios, bajo la presidencia de su titular, señor López Sima, y con asistencia del delegado provincial de Sindicatos, señor Gil Matos. Y después, entre otros asuntos, el celebrar diversas reuniones de esta Comisión Permanente en diversas poblaciones de nuestra provincia, entre ellas, Almansa; en cuya reunión se estudiará y analizará la problemática empresarial de nuestra zona.

— Se hacen elecciones, por parte del SEREM, para apoyar para el doctor del Instituto Médico de Almansa en Almansa, que se ha de ayudar a la organización de estos cursos de estudio característicos. Es, pues, otro día más más, de cuanto viene dando en nuestra ciudad, el Gabinete Provincial del Servicio de Recuperación y Rehabilitación de Minusválidos del Ministerio de Trabajo.

— 8 de junio.—Se celebra un importante acto social en el Pabellón de Almansa en la Feste Internacional del Campo de Madrid, con la presencia de numerosas personalidades de la vida nacional, las primeras autoridades provinciales de Almansa, y también nuestra representación de la provincia. Asistiendo por Almansa, nuestra primera autoridad, el Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento, don Pascual Rodríguez García.

— El día de semana precedente al domingo 8 de junio, Almansa sufrió un pequeño pero notable sismo, por las corrientes que unen la Mancha con Castilla. Puntos de destino: Valladolid y la turística localidad de Talavera de la Reina.

Motivos muy dispares, pero suficientes, como para que a lo largo de todo el jornada del viernes y el sábado numerosos aficionados y muchos visitantes particulares hacen nuestra representación almanesa en la capital del Pinar para poseer la zona de nuestro huerto pisado, Monseñor Delgado Borda, con su nuevo Arzobispado de Valladolid. Y a Talavera para asistir a los cursos conmemorativos de Almansa en una competición deportiva de reconocida nacional, cual es el torneo de la Copa del Español de Fútbol de Almansa, en la que nuestro primer equipo sigue luchando con éxito.

J. L. M. P.



# TEMA FESTERO

Legre, Almansa; hecho Mayo del 75, motivo la Coronación y sus Fiestas.

Buen argumento para un relato de la vida de nuestra ciudad, momento ideal para la reflexión y el claro de un apartado festivo, estas líneas son la pequeña historia de esos cosas que durante nuestras fiestas hacen la estancia que los día es verdaderamente sabrosa popular.

No cabe la menor duda que después de Nuestra Patrona, el principal protagonista fue el pueblo, y por eso hacia él nos hemos dirigido para que nos diera su opinión sobre los días pasados. Las ha habido de todos los gustos pero sobre todo hay una coincidencia: Me explico con una pregunta y una respuesta: la pregunta, naturalmente, la hacemos nosotros y la respuesta nos la da el vecidario:

—¿Cómo pasó todo las Fiestas y qué le parecieron?

—Desde tiempos que no me divierte tanto como en otras Fiestas pasadas, sobre todo me han gustado los cultos espírituales y la que representan para la animación entre las vecinas, esto es qué más me de las cosas, que a nosotros los jóvenes, me ha hecho pensar que las Fiestas pueden servir para algo más que para hacer cofrades hacer las campanas, picaros, clarinetas, que se debe cuidar al máximo el que se sigue explotando los cultos, cuando más mejor, esto es lo ideal, a pesar de que sabemos el gran esfuerzo físico, moral y económico que significa. Esto se sabe que es muy difícil pero pienso que la experiencia de este año es un verdadero éxito de todos los aspectos.



En esta contestación se muestran una variedad de opiniones que nos han dado los almanseños al hacerles la antedicha pregunta, siendo así que uno nos da una parte a seguir, y es el potencial la participación del organizador de nuestros cultos. Hay que pensar de una vez por todas que las Fiestas deben ser fiestas populares, siendo lo que nos hacen. Eso que siempre se ha dicho de que los almanseños no somos locos, eso que ha quedado eliminado con lo que ha sucedido en las Fiestas de este año, el vecidario se lo divertido y se podrían contar infinitas de anécdotas de lo bien que lo han pasado, tanto es así que un algunos cultos de las que se explotaron sus estabas de fiesta después del día 11 de Mayo.

No estamos contentos los Berles en nuestras Fiestas tanto ya es una tradición, pero a pesar de ello todos los actos festivos se vieron muy concurridos y es que no cabe la menor duda que se tenían unas mercedosas ganas de fiesta, tanto como nunca. No se deben tener miras a ningún almanseño, todos son contribuyentes haciendo honor de estos días, pero eso es el más el menos lo que se ha conseguido, el ser protagonistas de una página de Almansa.

No quiero escribir en plus tranquilista, también hubo fallas, pero se notaron menos que otras veces, ya que todo, absolutamente todo, lo siguió el entusiasmo de un pueblo todo detrás de su Virgen de Belén.

P. M. S.



## PROFUNDO SENTIR EN TODA LA CIUDAD POR EL FALLECIMIENTO DEL CARDENAL TABERA

Hoyde pesar ha cesado en todas las mentes de nuestra ciudad el fallecimiento del Cardenal D. Arturo Tabera y Arce; quien durante muchos años desempeñó el puesto de Obispo de nuestra Diócesis, uniendo con nuestra ciudad estrechos lazos de afecto y amistad.

El Cardenal Tabera había nacido el 20 de octubre de 1903. Ordenado sacerdote a los 25 años. En el año 1946 fue consagrado Obispo. El 23 de julio de 1955, nombrado Arzobispo de Pamplona y el 23 de abril de 1955, creado Cardenal por el Papa Pablo VI. En la actualidad venía desempeñando el cargo de Prefecto de la Sagrada Congregación para Religiosos y los Institutos Seglares. Era asimismo miembro de la Sagrada Congregación para la disciplina de los Sacramentos para el Culto Divino.

## NUEVO CAPITÁN AL MANDO DE LA 3.ª COMPAÑÍA DE LA GUARDIA CIVIL EN ALMANSA

Desde el pasado día 7 se encarga el mando de la 3.ª Compañía de la Guardia Civil en Almansa, el Capitán D. Rafael Yuste Martínez; quien se hace cargo de esta Unidad, procedente de Córdoba. Tomando el relevo del Teniente de la base de Cavalete, quien desempeñaba el mando con carácter accidental, tras el cese, por edad, del anterior Capitán, D. Esteban Puerto.



## PRESENTACIÓN DEL PRIMER NÚMERO DE "ALMANSA"

En trabajo, en trámite, en muchos otros aspectos, el primer número de "Almansa" ha tenido una larga gestación. Pero su nacimiento como periódico local, se presentó en la villa almansesa, más típicamente una feria; y esa fecha es la del día de Junio de 1976. A las ocho y media de la tarde de ese lunes, y en los salones del Ayuntamiento, tuvo lugar el acto, que podríamos denominar de nacimiento oficial de nuestra publicación.

Asistieron al acto la totalidad de las primeras autoridades locales, representantes de los medios informativos de nuestra provincia, Reinos de las Fiestas y miembros de la Comisión Central de Fiestas.

Habló primeramente el director de la nueva publicación, quien destacó en principio la dificultad que tiene el convertir en una realidad lo que ya está concebido en los primeros números de "Almansa", la línea de servicio a la vida local que se marca como objetivo de la existencia de este periódico; y dijo finalmente, que aun siendo importante el motivo que allí se maneja, que no era otro, que el proporcionar a Almansa una publicación que rotara e informara de la vida de nuestra ciudad, que esto en sí con ser importante, no podía considerarse como una colaboración; y que una colaboración sería realmente el momento en que hubiera espacio de nosotros de nuevo en torno a las cosas que forman "Almansa", pero a las que damos vida al número día. Eso sí sería nuestro considerar cumplidos los objetivos que hoy han sido los que han movido y hecho posible la aparición de nuestra publicación.

A continuación, corrieron el acto unas palabras del director de Radio Juventud de Almansa, quien como representante de los medios informativos provinciales, dio la bienvenida a la nueva publicación; para luego gloriar su confianza en que "Almansa" seguiría marcar su ruta y confirmar su existencia número tras número, diciendo que estaba seguro de que así sería, reconociendo el ánimo que animaba a quienes trabajaban en poder hacer estas páginas, y teniendo en cuenta las características de una ciudad como Almansa, dispuesta siempre a luchar por sus cosas y a trabajar con orgullo su propia publicación.

Por nuestra parte agradecemos todos aquellos que de una u otra forma hacen "Almansa", esas palabras de confianza. Y desde luego, prometemos que nuestros primeros esfuerzos tengan la continuidad de una gran obra, al menos por así andar nuestros límites; pero la respuesta definitiva, el ser o no ser ya no está en nuestras manos. De ese necesario regalo, nuestros lectores, los almaneses a los que va dirigida el periódico tiene la palabra. Y en cualquier caso, si el que "Almansa" sea ya una realidad es posible que esa obra de unos pocos, el que tenga una continuidad, ya será cuestión de muchos, de todos los que con su apoyo y colaboración sean capaces de ser también parte de "Almansa".

J. L. R. P.



## ALREDEDOR DEL DIFÍCIL ARTE DE VIVIR

La época en que nos ha tocado vivir, plagada de nuevas costumbres y nuevas formas de vida, es indudable que ha cambiado también la mentalidad y los sentimientos de las personas. La mecanización de los trabajos, el progreso tecnológico habrá conseguido hacer más cómoda la vida del hombre, pero también es cierto que en gran medida lo ha deshumanizado. La sociedad consumista en que estamos introducidos nos ha condicionado nuestra existencia y nuestra creatividad de tal forma, que hay a menudo la tentación de dejar de ser tal, para convertirse en una pieza más de una máquina destinada a producir unas ganancias.

El sentido de la amistad ha sido relegado a un segundo término. Ya poco nos importa que un amigo se encuentre desahogado y tenga necesidad de ayuda moral, de que alguien le escuche y le comprenda. Estamos demasiado ocupados en tratar de conseguir tener más dinero para poder vivir un poco más cómodamente.

Y así no vamos a conseguir nada positivo, mientras no se busque en el hombre cualidades humanas tan imprescindibles como son la comprensión, la amistad, el amor, en sus más amplios sentidos. No nos podremos considerar realmente personas sin ayudarnos nosotros mismos. Es mucho más importante y más necesario tener una persona en la que poder confiar, que poseer uno de esos modernos aparatos electrodomésticos.

Este pequeño ensayo que es el que nos permito a veces publicar, llegamos a esta conclusión, una de las pocas válidas para que la vida —dura vida— tenga sentido.

L. A. MATEO RANVIO

### PROXIMA APERTURA DE LA ACADEMIA DE IDIOMAS

Lunes 23 y Martes 24 de Junio,  
presentación de todos los interesados  
para establecer los distintos niveles  
y grupos, tanto de iniciación como  
del perfeccionamiento.

C/ SAN ANTONIO N.º 113

## Rincón del disco



# LOS DISCOS MAS ESCUCHADOS EN ALMANSA EN LOS ULTIMOS 15 DIAS

Por referencia del espacio de RADIO JUVENTUD DE ALMANSA, "Los Populares", éstos son los discos más escuchados en nuestra ciudad en los últimos quince días:

1. TODO EL TIEMPO DEL MUNDO, Manó Otero.
2. ELORANDO POR GRANADA, Los Puntos.
3. CANDILEJAS, José Aragón.
4. LA NOCHE EN QUE MURIO CHICAGO, Pape Lazo.
5. QUERER SER MI AMANTE, Canale Seco.
6. A FLOR DE PIEL, Jabo Jabo.
7. NENA NO TE PUEDES TANTO, Dual Disk.
8. LA VENTANA, Roberto Carlos.
9. EL BEMBO, Sábalo Jón.
10. QUEDATE, Miguel Gallardo.

Comenzando frecuentemente esta lista, observamos que se destacan las primeras posiciones, músicas que por decirlo así comienzan a vibrar en todos los rincones de nuestra ciudad, junto con otras que aún no han entrado, pero que serán de los clásicos musicales que un lugar o plaza atraiga en la tradicional fiesta discográfica de verano.

"Los populares de Radio Juventud" es un espacio que se emite todos los viernes en nuestra emisora, a las 18 horas. Y que con un contenido musical "Músical 'Dolphi'" propiamente a los aficionados de Radio Juventud de Almansa la oportunidad de obtener dichos tratamientos gratuitos.

En el sereno día tres de junio, recibí agradecido al abogado de Radio Juventud, José-Luis Martínez, domiciliado en la calle Doctor Fleming de nuestra ciudad.

### NOTICIAS A 40 R.P.M.

— Con la llegada del verano, la geografía española comienza su respetable erupción de festivales de la canción. Sus eructos los que se celebran y por los ríos, es decir, los de calidad aceptable. Y entre esos pocos, que son los más, viene mencionándose y con relativa importancia, está el de Ferrol.

— Para este año, la selección previa, sobre el campo de los concursos de la CAR y de la REM, entre otros concursos saldrán los nombres que poseerán a la fase final, según los que cada uno de ellos ha seleccionado.

— Radio Juventud de Almansa, como otros espacios de la CAR, también tuvo que seleccionar veinte temas; y por tanto no nos quedó más remedio que escoger los veinte primeros nombres presentados previamente.

— Y puesto a mencionarlos, los mencionamos que lo hecho que lo sé, sé; se busca otro plan y no se quedan en casa. Porque sólo muy contadas excepciones al nivel general se hacen suprimir.

## ACTOS EN NUESTRA CIUDAD

# DEL DÍA MUNDIAL DEL MEDIO AMBIENTE

Bajo la presidencia de nuestro alcalde se reunió la Junta Local del Medio Ambiente. El delegado de la Juventud quedó encargado de programar los distintos actos encaminados a la sensibilización de todos los almanseños, un espacio de los más jóvenes. Con este motivo se han programado dos concursos que se rigen por las siguientes bases:

### CONCURSO LITERARIO

De acuerdo con las siguientes bases:

1.º Podrán participar todos los jóvenes que lo deseen comprendidos entre los 8 y 14 años, divididos en las siguientes categorías:

- "A" de 8 a 10 años.
- "B" de 10 a 14 años.

2.º El tema versará sobre la "NATURALEZA", en cualquier de sus aspectos.

3.º Los trabajos tendrán una extensión máxima de dos folios escritos a mano-microscopiados a dos espacios.

4.º Los trabajos serán entregados en la Delegación Local de la Juventud, en sobre cerrado en el que figurará nombre y apellidos, edad y domicilio del concursante.

5.º El plazo de admisión de los trabajos finalizará el próximo día 20 de junio a las 21 horas.

6.º Se establece un premio por cada categoría y la participación en el concurso provincial.

7.º El fallo del jurado será irrevocable.

### CONCURSO DE FERROVIVOS MURALES

De acuerdo con las siguientes bases:

Las bases primera, segunda, tercera, cuarta, quinta, sexta y séptima, son las mismas del Concurso Literario.

Los participantes tendrán que presentar los trabajos por grupos, con un máximo de dos componentes y un máximo de seis.

Los participantes tendrán una medida mínima de 1 x 1 metros y máxima de 1'20 x 1 metro. Podrán ser dibujados, pegados, fotografías, etc. El tema de los trabajos debe ser la NATURALEZA en cualquiera de sus aspectos.

Además, diversos grupos se dedican a limpiar patios de nuestros alrededores, que con demasiada frecuencia son empolvarados en verano y desperdiciados que sería muy fácil haber desaparecido por diferentes sistemas de todo creación.

También está prevista una conferencia en el salón de actos de la Casa de la Juventud el día 17 a las 10 horas.

La O. J. E. de nuestra localidad está realizando una breve encuesta, que esperamos sirva para disponer inquietudes y buscar nuevas ideas y soluciones para terminar con la contaminación y la suciedad, que en Almansa aún no se prohíben, pero que tenemos que luchar para que no lo sea nunca.

A. V. E.

# Cóctel



# Temático

No sabemos de quién ni de dónde salió la idea.

Pero algún cambio privilegiado la concibió.

¡Anestésico el pueblo de Almansa a los vicisitudes de un dato y difícil caminar! Eso... Eso ha sido algo digno de estarlo agradecimiento. Hacemos caminar, a la gente, durante días, semanas y meses por las aceras de Antonio Coloma y Gilvo Sordo, para aducir nuestros mensajes. Para fueros desear el sentido de orientación, por si alguno sea sea avistamos por parajes desconocidos en abruptas montañas, que apenas encierran al camino de nuestra o nuestros lares. Embarcamos a salir, bajar y ascender, con dignos éxitos de don César Pérez de Tardes, Pato, el camino: nuestra ingratia, pero instructiva (deplorablemente confundido) larva, poder tener la satisfacción de hacer un grito victorioso. ¡ELNÉKA, NO ME HE ROTO UNA PATA! ¡Qué gran espíritu de sacrificio y de adaptación tiene este pueblo! Hemos salido adonde y tortuosidad de los días entreteniéndonos. Que nos echos ahora a nosotros zarzós que salir. Plenas que regular y obediencia que correa. Por cierto... Que fuimos de ropas y arretramentados... Si, entraros y directos del equipo de fútbol. ¿Cómo es posible que se los haya pasado por alto eso duro, pero eficaz modo de enfrentar a los jugadores de nuestro A. P. Almansa? Con cinco días a la semana de caminar a paso (glorioso) desde la Plaza de San Roque, hasta la Puerta de Valencia, ahora arriba, ahora abajo, habidos dejado al equipo en condiciones de conseguir la victoria ante cualquier contrario. Siempre tapas de balón, que luego en el terreno de juego sirve para los pases!

Te reír no está malando  
y tu amor no revuelto.  
No me priva de tu amor,  
si apenas de él te vuela...

(ACERA) Porque la rompes la crisma...  
Te reír no está malando.  
Si por año te de morir,  
ahoras y yo apareceré,  
que esto malando se viera...

(ACERA) eternamente aparejando  
que embalsado al porfi.

Conversación sorprendida entre un Sr. del Talavera y un Sr. del A. P. Almansa:

SEÑOR DEL TALAVERA.—¿A que no sabes lo que te traigo así para divertirnos con nuestros gases?

SEÑOR DEL A. P. ALMANSA.—Encogimiento de hombros. (Este gesto denota ignorancia o despreocupación, con respecto a lo que le trae a uno.)

SEÑOR DEL TALAVERA.—(Mostrando la parte inferior de un recipiente de plástico que es suyo) Heat de patatas, cebollas, carne de cerdo de contrabando, etc., etc.)  
(Con que no sabes lo que es esto?)

SEÑOR DEL A. P. ALMANSA.—(Borracho, claro que lo sé! A quéjate visto... ¡SAGO!

NATALICIO.—(Dios pasado vio la luz por primera vez, en este mundo, un nuevo vestigio. Esto, como es natural, no ha podido manifestar su contento por haber nacido en este maravilloso mundo. ¡Cómo que somos bastante escueto. Esperamos que en sus primeros balbuceos se empiece en este mundo. Queremos, amigos, que nos felicitaran (que somos todos los almaneses, presentes y ausentes), lo reconocen con cariño y disposición para proporcionar una larga vida. Si bien el recién nacido es un pequeño entorpecido y pidiéndonos, sus progenitores dicen, sin embargo, que lleva un corazón de noble. Además, hay muy muchos adictos con los que se cuenta para ir mejorando su aspecto.

Posteriormente (al nacerlo, claro) se procedió al lavado del mismo concienzudamente. A este acto asistieron diversos y reducidos representantes familiares. Por cierto, que al poco de los más allegados, lo hicieron, así como de pasado. Por puro consuelo, ¡qué lo vamos a hacer! Se lo inspiró que se un futuro es muy lejano, se dispuso en poco de tiempo hacia la cuneta, que está debida a su peculiar aspecto, no fue objeto de muy atentas atenciones. Aunque, así sí, los bastante mencionado. Al final no se contó nada. Es posible que alguien, antes y anticipadamente, señalara un "perigoso". Eso no puede estarlo.

No se creó libre alguno, aunque, probablemente, hubiera alguno que se entredó, pero se pronunciaron se par de descuentos, breves, pero muy arduos, desandando progreso y larga vida al nuevo retoño. Sus progenitores confían en que llegue a los diez. ¡Cada los supe con coque!

Por último, fuimos obsequiados con un antefacto aludido de patas de gallo y... para qué más.

¡AH! Al bautizado se le impuso el nombre de "ALMANSA" ¡Gracias otra!

EJETA

## AGRADECIMIENTO

*Queremos hacer patente nuestra más expresiva gratitud a todos los medios informativos provinciales, por la magnífica acogida que han dispensado a nuestra publicación, haciéndose eco a través de sus páginas o micrófonos de la aparición de «ALMANSA».*

## NOTICIAS DE BERWICK



Con el espíritu de promover y proteger la inventiva y creatividad potencialmente existente en nuestros exalumnos, Berwick convocó su primer Congreso de Día(s), en el que la plaza que se eligió es una zona de ornato, estable que denominaremos "Mesa Almansa".

Este iniciativa está impulsada únicamente por un espíritu insubordinado, utópico y la razón, que siempre busca ideas y más promotores horribles y termina el deseo de que no derrochemos nuestro ingenio en vergarosos plagios a estudios médicos, industriales, etc., circunstancia esta que es especialmente válida para nuestra industria del calzado. Sería deseable, si es cierto que somos la "zona del calzado de cataluña", que diéramos a luz a la primera que pudiéramos llamar "Industria Almansa". No son los sucesos grandes humanos, pero, ¿qué sé yo!

En nuestra casa concreta, la voluntad a que dedicamos nuestra actividad, es a la creación de mesas y elementos acondicionando del entorno por ello convocamos este Congreso de Día(s), cuyo primer y único puesto será el teatro Berwick y 5.000 puestos en metallos, sabemos que no es un premio importante, mas vale nuestra buena intención al creativo.

Las Bases por las que se regirá, serán las siguientes:

- 1.ª Pueden participar en él todos las personas residentes en nuestra ciudad.
- 2.ª El comportamiento deberá ser un hecho en blanco y negro o en color y un plomo a escala de la mesa.
- 3.ª La mesa se podrá realizar en cualquier medida y materia, sobre madera, metal, hierro, acero, metalizado, etc., únicamente existe el condicionamiento de ser un diseño moderno.
- 4.ª Los originales se deberán remitir a Berwick, General Dávila, 46, indicando en el sobre: "Para el concurso "Mesa Almansa".
- 5.ª El Jurado estará compuesto por dos Arquitectos del Colegio de Almansa, dos industriales de la localidad, un diseñador de calzado y un técnico de Berwick.
- 6.ª El fallo del Jurado será inapelable.
- 7.ª El plazo de admisión finaliza el día 10 de Agosto del año actual.

Almansa, Junio de 1975

## II SEMANA CINEMATOGRAFICA DE EXALTACION DE LOS VALORES MILITARES EN ALBACETE

Se celebrará en Albacete desde el 16 de junio y hasta el 21, la II Semana de Exaltación de los Valores Militares. Que tiene un carácter internacional y que conjuntamente con las proyecciones ofrecerá también conferencias, exposiciones, fiestas, etc. Participando en esta ocasión, Alemania Federal, Canadá, Estados Unidos, Francia, Gran Bretaña, Italia, Rusia y por supuesto España. Esperándose la asistencia de relevantes personalidades de la vida política, militar y cinematográfica del país.

La Comisión Ejecutiva de esta Semana, tiene en el señor Gallo Lacortel, Gobernador Civil de nuestra provincia, a su presidente. Siendo los miembros asociados para las distintas salas, los siguientes:

Día 16 de junio.—"Los largos años", producción francesa dirigida por André Tranchese.

Día 17.—"El Suroeste no se rinde", producción española, dirigida por Arturo Ruiz-Castillo.

Día 18.—"Casa de Acero", film de Estados Unidos, dirigido por Samuel Fuller.

Día 19.—"Normandia-Normen", de origen franco-soviético, dirigida por Jean Deville.

Día 20.—"Cruzado en la mar", película española, dirigida por Isidoro Martínez Ferry.

Y día 21.—"Sin sociedad en el Anázar", film italiano, dirigido por Augusto Genina.

Todas las sesiones cinematográficas se celebrarán en el local del Gran Hotel, comenzando a las once menos cuarto de la noche. Y desde estas páginas de "Almansa", deseamos a la organización consigamos en esta nueva ocasión un importante éxito que rubenice la magnífica acogida que tuvo la pasada y primera edición, llevando el buen nombre de Albacete por toda nuestra geografía.

## Sintonice

Radio Juventud  
de Almansa

## PREOCUPACION POR LA JUVENTUD

Corren tiempos de incertidumbre y de replanteo. Se habla de apertura y de libertades, de madurez y respeto de edad. En este caso del Frente de Juventudes, y Falanges Juveniles, hemos ido pasando a Delegación de la Juventud, Asociación de Jóvenes y Organizaciones de todo tipo. Pero algo nos está fallando, algunos no creen en la realidad de lo que es hoy la Delegación de la Juventud y otros lo desconocen por completo. Me viene a la memoria el programa, las instituciones, recientemente emitido por TVE, en el que se hablaba de la Delegación Nacional de la Juventud, allí venían Roy-Facenda y GUE, nos presentaban Asambleas democráticas elegidas por los jóvenes, se nos hablaba de miles y miles de estudiantes que participan en los juegos escolares, en los concursos de todo tipo, de lo enorme gusto de actividades que en campamentos-lugares, casas de la Juventud, colegios técnicos y mayores, centros de recreación, talleres, campo de trabajo, etc., se ofrecen sin coacción y generosamente a los jóvenes; no me voy a extender más en algo tan claro y que voy a referir a lo que por ser más nuestro nos debería preocupar más.

Al menos cuenta con una Casa de la Juventud buena. Sin lugar a dudas, la ayuda que recibe de las entidades locales (no sé por qué digo entidades, si sólo es una) es insuficiente, pero esto no puede ser un freno, podríamos haber de creación equipos de fútbol que se entrenarían solos y sus actividades no cesarían de los tres equipos de baloncesto, del grupo de gimnasia, del de teatro, de los grupos de música folk, de sus grupos de teatro que día a día llevan siendo un ejemplo, de la banda de cornetas y tambores que no necesita comentario, de los talleres como más, pero, ¿cuántos podrían estar, y que quedasen en el hall de las reuniones y buenos propósitos?

Un lugar es algo más que el centro de reunión de unas pocas esdrújulas.

¿Cuántos de los disidentes y más que frecuentan ese lugar tienen una mínima preocupación por los demás? ¿Cuántos jóvenes almorzados en su propia casa? ¿Removidos, abiertos y liberos, si pero en determinadas ocasiones vemos falta de madurez y ausencia total de responsabilidad?

No hay problema en estas palabras, si un poco de desconfianza, pero el nuestro esperanza es una verdadera puesta en la juventud, ¿quéde la esperanza?

A. V. R.

## FIESTAS DEL DISTRITO DE SAN JUAN

### Sábado, día de 21 Junio

A las 12.—Volteo de campanas y disparo de cohetes, anunciando el comienzo de las fiestas.

A las 18.—En el Centro Social «San Juan», exposición de labores, efectuadas por alumnas del mismo.

A las 23.—Gran Verbena Sanjuaneña en las escalinatas del Castillo, con la actuación de un gran conjunto musical. En el transcurso de la misma, se efectuarán alegres y divertidos concursos.

### Domingo, día 22

A las 9'45.—Desperté por todas las calles del Barrio, a cargo de la Banda de Cornetas y Tambores de la Cruz Roja.

A las 9'30.—Casiña Gachemiga en la s/ Pascual M<sup>o</sup> Cuenco, a la que quedan invitados todos los vecinos del Barrio.

A las 10.—Concurso de "Bechas", en el Centro Social de San Juan, disputándose un maravilloso trofeo que será entregado por la Reina del Distrito y su Corte de Honor.

A las 11.—Cueñas en la calle de San Juan.

A las 12.—Misa en la Iglesia Arciprestal de la Asunción, en honor de San Juan. Al término de la misma, se disparará una traca.

### Lunes, día 23

A las 18.—Cueñas en diferentes calles del Barrio.

A las 20.—Pasacalle por la Banda de Cornetas y Tambores de la Cruz Roja, terminando con una gran revuelta en las escalinatas del Castillo.

### Martes, día 24

A las 12.—Volteo de campanas y disparo de cohetes en honor de nuestro Santo Padrón.

A las 20'30.—Solemne Procesión de San Juan, por el itinerario de costumbre, con asistencia de la Reina de las Fiestas y su Corte de Honor, Autoridades y Banda de Cornetas y Tambores de la G. J. E. y «Unión Musical». Al finalizar se disparará una traca en colores que señalará el final de las fiestas.



## DEPORTES - DEPORTES - DEPO

## LAS LINEAS DE LA A. P. ALMANSA A EXAMEN

Vamos a hacer un breve examen de lo que ha sido el cuadro local, las líneas entre las temporadas, cómo se han defendido así tal y así como siempre en una lucha donde la temporada está prácticamente finalizada.

Ahora los comentaristas sólo quieren saber de quienes son aquellos que pueden intervenir para la próxima temporada y quienes deben abandonar la misma del actual conjunto que preside don Teodoro Martínez.

Opiniones recogidas en un sector de aficionados, las cuales son diversas, clasifican la lista con el siguiente criterio 1975-76:

El Almansa en cuanto a conjunto ha dado un 20% menos de lo que debió. Los motivos son según algunos comentaristas, varios: principalmente la falta de unidad en los jugadores nuevos, falta y falta del terreno; los distintos criterios son opiniones diversas y contrarias así que lo han mostrado en ocasiones y esto ocurre cuando la labor de un conjunto que no tiene, que no debe tener más que una meta, la de equipo, que para eso se determina así. Esto lo sabemos todos, hasta era el agrarista de llegar en determinadas sesiones de entrenamiento a violentas discusiones, que como es natural son consecuencia de una lucha para el logro de un poder, de cara a una victoria que normalmente se la podría conseguir.

En cuanto a individualidades y conjuntamente por líneas, se ha dejado bastante que desear, por parte de cada uno de los que integran el equipo, LOS PORTEROS.—Acuñan con siempre con demasiada seguridad y hacen muy pocas veces que se les quite el balón.

LA DEFENSA.—Ya no andó tan bien, aunque juntamente con los porteros fue la línea más eficaz de la temporada; algunos jugadores que nadie hizo sospechar, pero que creó sus dudas.

LOS VOLANTES.—Esta línea ha fallado bastante a veces, quizá en pocas veces fueron como se suele decir ahora dueños del centro del campo; así es que ha fallado el hombre centrocampista que con Velasco intentaron lo que podrían decir la unión del conjunto. Quizá por este motivo LA DELANTERA no fuera la línea más débil de los delanteros. Faltó capacidad resolutiva, rapidez, valentía de cara al gol en determinados jugadores y, lo que es peor, estar compartida la opinión para poder servir el balón lo mejor que pudieron en óptimas condiciones, y que eso... pudiera hacer las cosas mejores.

Ahora es el momento de saber jugar. De dejar aquellos que no rindieron y que en una semana rigida en la calle, en todas las tardes que nos son los que deben abandonar.

No antes partirán de, como suelen decir algunos, "tráigalo la pucha". No es fácil encontrar para el club un conjunto de jugadores que sean mejores que los que tenemos; pero a la vez a nuestro criterio son pocos de los que se puede prescribir y que están en la mano de todos los aficionados, solamente para mejorar me parece por cierto que en el presente año se escapó por la apertura anteriormente y que ante todos debemos cuidar y tener muy en cuenta.

FRANCISCO SIMÓN

## NO SOLO EL FUTBOL ES DEPORTE EN NUESTRA CIUDAD

No cabe duda que el fútbol es el deporte que ocupa la atención en el ámbito nacional y, por supuesto, en nuestra ciudad; pero hay otros deportes que hay que apostar en todos los aspectos y que corresponden por su distancia labor que nuestro periódico destaque más líneas sobre su actual momento.

El tenis, cada día va mejorando, lo que demuestra que una buena labor de un grupo de aficionados con mucho trabajo personal y constante tengan en estos momentos la gran satisfacción de haber conseguido una victoria, como son esas cuatro personas que ya forman el denominado CLUB TENIS ALMANSA y donde son jugadores pueden satisfacer con su habilidad ya adquirida grandes exhibiciones, en las que destacan además de otros locales, los jugadores Luis Benito, con varios títulos ya conseguidos; Francisco García, Pepe Gil y José Magaña.

El baloncesto tuvo una gran campaña en la presente temporada, consiguiendo unas estupendas puestas en los campeonatos provinciales con la participación de dos conjuntos en una gran labor de trabajo y sacrificio de su preparador Cabano, al que debemos que con el mismo entusiasmo para en un futuro cuando poder presentar un valioso equipo capaz de poder colarse con los mejores de nuestra región.



El ciclismo ha comenzado una gran campaña al estar obligado por una Junta Directiva que los lleva de la mano a las competiciones que periódicamente se vienen celebrando en distintos lugares de nuestra provincia y donde algunos corredores han logrado trofeos y premios dignos del mayor elogio, en los que sobresalen visto destacando al corredor José-Miguel Nuez, Diego María Roca y otros dos más que componen actualmente el equipo ya formado en este año, cuyo presidente es el asociado industrial Juan de la Asunción.

En resumen tenemos que en cualquier punto se apoye a los diferentes deportes que hoy cuenta Almansa, por lo en breve hay que ir mejorando un poco, con ganas de triunfar y dejar al deporte de Almansa en el deporte más importante que tiene en el lugar que corresponde a una ciudad importante como es la nuestra.

Francisco SIMÓN

## RTES - DEPORTES - DEPORTES



## OTRO LARGO VIAJE PARA EL ALMANSA

Si en los cuartos de final del Campeonato Nacional de Atletismo, el primer equipo del Almanza le consiguiera desplazarse a Valencia de la mano y regresar sobre el viaje de ida y vuelta unos 800 kilómetros (sería más que el largo viaje que se hizo con la clasificación del conjunto almansano, que dejó fuera de combate al conjunto castellano), ahora el Almanza ha de hacer un mayor número de kilómetros, ya que ha de viajar a Guipúzcoa, para jugar en Aretxaba frente al conjunto del Athletic en un partido de las semifinales, donde se va a encontrar con un conjunto que está realizando un brillante papel en este campeonato y que se presenta como el conjunto más fuerte de los que quedan en Liga. Sin embargo, el Almanza acaba de demostrar frente al Valencia que cuando se lucha, se pone el corazón sobre el campo y en toda la distancia el resultado puede ser muy distinto, hasta el punto de llegar a estos resultados, y con la inmensa ilusión de eliminar al buen conjunto vasco y llegar a una fase que tanta relevancia para gloria del deporte almansano.

RAUL ABELLAN

## JUNTA GENERAL DE CAZADORES

Para esta mañana tiene anunciada la Sociedad de Cazadores la Junta General Ordinaria de Sesión, con un orden del día interesante, en el que debe pensar en la propuesta de algo importante de la Junta Directiva, que preside don Fernando Caldeza Carabug, porque la cosa cuenta con muchos simpatizantes y este hay que cuidarla para evitar la desaparición de la reserva.

Sabemos que en estos momentos a los dirigentes de la Sociedad les preocupa grandemente la especie de la perdiz, un animal que lleva un año bastante escaseado, pero que no hay la cantidad que se desea de acuerdo con el número de especies que salen en su persecución. Esto es un tema muy importante a tratar, con el fin de intentar regular la caza o buscar la fórmula de no cazarla tanto. No hay duda de que son muchos los temas de proteger a la perdiz, con el deseo de intentar que cada vez haya mayor número, sin necesidad de perjudicar a ningún cazador; de ahí la importancia de esta Junta General convocada para la mañana de hoy domingo.

RAUL ABELLAN



## Con un solo pito, puede lograr un porvenir

"Hay los tiempos adoloridos que en una barbaridad." Todo cambia y evoluciona. Por ejemplo, antes los padres les tenían dentro a los chicos que se aplicaban para el día de mañana llegar a ser algo que le proporcionara toda o aquella carrera.

—Estaba hijo, estabas, porque hay que pensar en el porvenir.

Los chicos al tener decidido se iban al salir más prontos a jugar al balón y al regreso al hogar recibían los palizas correspondientes.

Pero hoy ya asistimos a los comienzos de una nueva época, es lo que a los ojos de hoy, hombres del mañana, se les dicen cosas como ésta:

—Hijo, hijo, no estudies tanto y vete a jugar al balón, a ver si cuando seas mayor llegas a ser un fibrar o un Cruyff.

Pero hay quien ya todavía más lejos:

—Apóstate al Reglamento, reto, para ser un buen árbitro el día de mañana y de esta forma apuras a salir de apuros a la quinta lesión.

Y en que es verdad: era de estudiar para ser ingeniero, arquitecto o médico, ya quedando para gentes de pocas ambiciones. Hoy hay jóvenes y aun padres de jóvenes que tienen otras ideas.

Hace pocas fechas a los árbitros se les salió el sentido, lo que nos parece bien. No discutí con ellos el problema arbitral y aun sospecho que lo suentero, por lo que creo ya escaso se los deba de subir más sus emolumentos y así sucesivamente, hasta que llegue el día en que haya, en que los árbitros tengan unos ingresos suficientemente confortables para no tener que preocupar de otra cosa, que aprender simplemente a tocar el pito, viajando en ligeros automotores, coche-tanque o avión. O sea que a este punto, el todo de fútbol se va a pagar mucho más que el solo día suelto a cargo de un simarón. Con lo poco que se necesita para tocar un pito y lo enorme que es aprender a tocar el viento. Así pues la situación no se dudará y cada día habrá más concurrentes a este aprendizaje, aunque de vez en cuando "sobran por adelantado".

Quien los iba a decir a aquellos amantes del fútbol que con tanto dinero de su fútbol se aborran a pillar un penalti dentro al equipo local con tan poca profesión dentro y fuera del terreno.

S. S.



## NUMEROSA REPRESENTACION DE ALMANSA EN LA TOMA DE POSESION DE MONSEÑOR DELICADO BAEZA COMO ARZOBISPO DE VALLADOLID.

Almansa se quitó estar suelta en un acto tan importante, que prolongó uno de sus hijos, y a Valladolid en aducare y sechos particulares, asudió una numerosísima representación de la ciudad, encabezada por el Ayuntamiento en pleno.

El acto fue arrocimiento, sobre las ocho de la tarde legala al nuevo Arzobispo a las puertas de la Catedral en un sencillo R-S. Miles de personas que se habían congregado allí, le tributaron una enorme ovación a la vez que se iniciaba un repique general de campanas. Mientras se prolongaban los aplausos, era recibido a la entrada de la Catedral, por el Gobernador Civil, Gobernador Militar de la Plaza en representación del Capitán General de la VII Región Militar, Corporaciones Municipales y Provinciales, es pleno y bajo maza, Alcaldes de Albarca, Almansa, Tuy y Vigo, con sus distintas corporaciones, Presidente de la Corporación de Albarca, y otras primeras autoridades de Valladolid. Delicado Baeza tras saludar cordialmente a todos, saludóndolos de una manera especial con los grupos de almaneses, en medio de estruendosas ovaciones llegó hasta el Altar Mayor, en unión del Vicario de la Diócesis, donde se había congregado el Cabildo Catedralicio y los obispos de Salamanca, Orense, Segovia, Palencia, León, Avila, Santander, administrador Apostólico de Tuy-Vigo, administrador Apostólico de Asta y el Promovido y Provisor de Zamora. Una vez leídas las bulas Pontificias del nombramiento, Monseñor Delicado ocupó la sede Arzobispal, con lo que se completaba el ritual de la toma de posesión.

A continuación se celebró la misa consagrada, en la que el nuevo Arzobispo pronunció una importante y significativa homilía, que hoy fué primera vez que hemos visto leer un sermón a nuestro ilustre pastor. Si todas sus palabras fueron elocuentes no queremos dejar de señalar algunas de las frases pronunciadas y que han sido comentadas muy favorablemente en Valladolid:

"NO DESEO OTRA COSA QUE PREDICAR CON LIBERTAD EL EVANGELIO."

"EN ESTE MUNDO DE TRANSFORMACION, LA JUVENTUD, EL MUNDO OBRERO Y LOS INTELLECTUALES, TIENEN UN PUESTO PREFERENTE."

"QUERO SER SERVIDOR DE TODOS, NO PARTIDARIO DE ALGUIEN."

Al término de la misa, los fieles en un auténtico desbordamiento de las masas, que ocupaban el templo se acercaron a besar el anillo pastoral, al nuevo Arzobispo. Ceremonia que se prolongó hasta después de las once de la noche.

En Almansa se pudo seguir el acontecimiento a través de Radio Juventud de Almansa, que retransmitió en directo desde la Catedral Metropolitana de Valladolid la totalidad del acto.

La toma de posesión de don José Delicado Baeza, como Arzobispo de Valladolid, será íntimamente recordada por todos los que estuvimos presentes como algo lindo y emotivo.

